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 “ABILMENTE IN ACQUA”

L’acqua è certamente fonte di stimolo, ti timori e ansie, ma anche di benessere e di piacere. Tutto ciò richiede modalità di inserimento e intervento misurate ed individualizzate, con obiettivi specifici, in relazione ai quadri di fragilità personale dei soggetti coinvolti.

CHI SIAMO : BLOVED  BIMBI AMATI a.p.s. associazione di genitori caregiver , professionisti e volontari che si occupa di accogliere , sostenere, informare   , fare rete per le famiglie in cui è presente un minore con disabilità.

DESCRIZIONE DEL PROGETTO : Il target progettuale consiste nel rendere fruibile l’accesso all’impianto natatorio e alle attività svolte  a tutti i cittadini con fragilità, indipendentemente dall’età e dal tipo di disabilità, attraverso la proposta di corsi in rapporto 1:1 (1 istruttore formato nell’ambito delle disabilità in acqua : 1 allievo/a) e inserimento degli allievi in piccolo e /o grande gruppo.

OBIETTIVI DEL PROGETTO : Le attività che si intende proporre hanno lo scopo di avvicinare le persone diversamente abili all’ambiente acquatico nella convinzione che, in tale contesto, si possano realizzare finalità di inclusione, di diritto al movimento e di conquista delle autonomie personali. l focus della nostra proposta è di poter garantire il proseguimento dell’attività in acqua ai nostri allievi fragili e a tutti coloro che vorranno aderire a questo progetto a costi sostenibili per le famiglie. 

 DESTINATARI DEL PROGETTO: Età evolutiva, ragazzi e adulti con disabilità cognitiva, motoria e sensoriale.
ATTIVITA’:  Lezioni individuali  in rapporto 1/1 o inserimento in piccolo grande gruppo con  istruttori  formati per gestire le attività in acqua e le criticità legate elle disabilità.
Focus sulle autonomie in ingresso e uscita dall’impianto e nella gestione nelle autonomie dello spogliatoio  .
Focus sul potenziamento delle abilità sociali  e di relazione in piccolo e medio gruppo.

POSSIBILI PARTENER: 
Polisportiva Maranello piscina comunale .
Scuole di ogni grado e ordine L’inserimento dell’attività natatoria nel progetto scolastico/lavorativo e di vita del soggetto fragile consentirebbe la creazione di una rete scuola/lavoro-piscina utile a favorire e sostenere i valori socio-educativi e di autonomia personale promossi dallo sport inteso “per TUTTI”. 
I caso di necessità ci si avvallerà delle cooperative sociali del territorio .

DURATA DEL PROGETTO:
36 settimane nel periodo settembre giugno lezioni  con  cadenza settimanale della durata di 50 minuti in acqua più il tempo dello spogliatoio .

INNOVAZIONE CONTENUTE NEL PROGETTO:
- Formazione di tutti gli operatori coinvolti nell’impianto ( non solo operatori istruttori di nuoto ma anche di tutti gli sport della Polisportiva) con supervisione degli operatori stessi nelle fasi del progetto.
- Inserimento nell’impianto di facilitatori  per le autonomie personali ( cartellonistica CAA e BRAIL)Presenza di educatori  nello spogliatoio per PROGETTO AUTONOMIE PERSONALI
- Sollievo o riduzione dei costi sostenuti dalle famiglie .

PIANO ECONOMICO
SPESE GENERALI:
Amministrazione, progettazione  :   30 ore per 20,00 incluso iva (600,00)
Spese di cartellonistica per facilitatori per le autonomie personali : ( cartellonistica CAA e Brail) : delle quali se ne fa carico il comune di Maranello.
Spese di Formazione personale impianto sportivo.                            2500,00
Spese di divulgazione e pubblicizzazione                                              1000,00
Spese per 2 educatori più volontari per autonomie spogliatoio 2 volte alla settimana                                                                   1800,00.
Spese di sollievo e rimborso di un corso  di una durata  di 1 mese pari a 50,00 per 4 lezioni mono settimanali della durata di 50minuti .Potenziali fruitori del corso 19 iscritti con frequenza mono settimanale pari  a  950,00 MENSILI                            
COSTO TOTALE ANNUALE PER 19 UTENTI ( 8550,00).

 COSTO TOTALE DEL PROGETTO PER 1 ANNO ( DA SETTEMBRE  A GIUGNO 
 COMPRENSIVO DI IVA )
  14.450,00
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